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La SEAIC y la SPAIC celebran su primer Congreso Ibérico en España
LOS ALERGÓLOGOS ABORDARÁN LÍNEAS DE ESTUDIO PARA CREAR PUENTES EN EL MANEJO DE BIOLÓGICOS EN ALERGOLOGÍA

· La organización de eventos conjuntos entre SPAIC y SEAIC es el resultado de un plan estratégico de acción de las dos sociedades. Se trata de un congreso innovador, que se enfocará en el intercambio de experiencias clínicas y de investigación en el manejo de biológicos en alergología


· A lo largo de los años la SEAIC y la SPAIC se han citado en congresos nacionales e internacionales, reuniones, y rotaciones hospitalarias. En este sentido, se ha demostrado que la especialidad en sí, los campos de acción y el cuidado de los pacientes eran muy similares y que el enfoque conjunto de los pacientes y las patologías alérgicas añadiría valor al trabajo de ambas sociedades

· Los temas que se evaluarán en este Congreso versarán sobre el abordaje con tratamientos biológicos del asma grave en edad pediátrica; la utilidad de los estudios en situación de práctica clínica habitual en el asma del adulto y los avances más recientes en el tratamiento de la urticaria crónica y la dermatitis atópica, entre otras cuestiones de gran interés

Madrid, 10 de marzo de 2023. Los días 10 y 11 de marzo la Sociedad Española de Alergología e Inmunología Clínica celebrará el primer Congreso Ibérico conjunto con la Sociedade Portuguesa de Alergologia e Imunologia Clínica. Se trata de un encuentro largamente deseado por ambas sociedades, que supone una profundización en el fructífero intercambio de conocimiento que se viene produciendo desde hace años entre ellas.
A lo largo de los años los alergólogos portugueses y españoles se han reunido en congresos nacionales e internacionales, reuniones y han intercambiado rotaciones hospitalarias. A raíz de estos eventos, se ha demostrado que la especialidad en sí, los campos de acción y el cuidado de los pacientes alérgicos eran muy similares y que el enfoque conjunto de los pacientes y patologías alérgicas añadirían valor al trabajo de ambas sociedades. De hecho, en los últimos años, los Congresos Nacionales de la SEAIC han contado con mesas conjuntas con la Sociedad Portuguesa de Alergología y viceversa, fruto de esta conexión que existe entre ambas entidades.
“Se trata de un congreso innovador que se enfocará en el intercambio de experiencias clínicas y de investigación en un tema tan actual y desafiante como es la enfermedad T2. El objetivo de este encuentro es abordar líneas de estudio conjuntas para crear puentes en el manejo de biológicos en Alergología. Actividades como esta fomentan la visibilidad y el posicionamiento de ambas sociedades, aumentando su prestigio tanto a nivel nacional como internacional”, explica la doctora Ana Morête, presidenta de la SPAIC.
Por otra parte, desde la SEAIC se fomenta la colaboración y la participación de la SPAIC en los congresos nacionales con la realización de mesas conjuntas. De esta forma, se facilita a los jóvenes la realización de una reunión bilateral para que planteen qué necesidades tienen en materia de formación. 


Pero además de estos encuentros, la alianza SEAIC-SPAIC tiene un componente de formación entre los jóvenes alergólogos muy importante. “A nivel científico, pensamos que mantener una colaboración con la SPAIC, a través de reuniones científicas y rotaciones facilitaría la formación de los jóvenes alergólogos de ambas sociedades”, subraya el profesor Ignacio Dávila, presidente de la SEAIC. 
“De hecho, desde 2012 SPAIC tiene un programa de formación especializada para Jóvenes Inmunoalergólogos portugueses, el programa Physalis, un programa de formación de 2 módulos por año, monotemáticos, cada módulo contiene un tema clínico, en el que abordamos un tema teórico discutido en una perspectiva práctica y un tema “habilidades no clínicas” no clínicas, útiles para la vida profesional de los jóvenes inmunoalergólogos. A lo largo de estos años, siempre hemos invitado a especialistas españoles a estar presentes y nuestros jóvenes han tenido la oportunidad de contactar, de forma cercana e informal, con alguno de estos compañeros, con especial diferenciación en las áreas que abarca, pero también de construir una experiencia común entre todos”, informa la Dra Morête.
Por otro lado, el profesor Dávila incide en que “otro aspecto muy importante es que gracias a esta colaboración podemos compartir el contenido de nuestras páginas webs, donde se encuentra mucha información científica para profesionales. y así fomentar y facilitar la información de estos contenidos”.
Por último, ambos presidentes afirman “nos gustaría llevar a cabo muchos otros proyectos conjuntos: como registros ibéricos de enfermedades, estudios epidemiológicos, estudios multicéntricos, investigaciones en red, y otros,. siempre teniendo en cuenta las tendencias actuales, las necesidades de la especialidad y los diferentes perfiles de nuestros asociados”.

Los biológicos y la inmunoterapia: los temas estrella de este encuentro
El Congreso se centra en dos aspectos clave en el campo de la alergología, íntimamente relacionados con la alergología de precisión: los biológicos y la inmunoterapia. “Los biológicos son tratamientos que han demostrado ser capaz de modificar el curso de la enfermedad alérgica en un grupo de pacientes, mientras la inmunoterapia está revolucionando la terapia alergológica”, explica el presidente de la SEAIC.
En concreto, los temas que se desarrollarán durante las jornadas son: el abordaje con tratamientos biológicos del asma grave en la edad pediátrica; la utilidad de los estudios en situación de práctica clínica habitual en el asma del adulto, y qué ventajas aportan; los avances más recientes en el tratamiento de la urticaria crónica, donde se está realizando un importante esfuerzo investigador, incluido el análisis de los tratamientos disponibles y de los que vendrán; el uso de los biológicos en la poliposis nasosinusal, donde estas terapias están suponiendo una revolución en el manejo de estos pacientes y su utilidad en el abordaje de la denominada vía respiratoria única; y, finalmente, el tratamiento de la dermatitis atópica, donde se han introducido muchos fármacos nuevos, tantos biológicos como moléculas pequeñas.
Además, en este encuentro se analizará especialmente la posibilidad de empleo de la inmunoterapia en el asma grave, un campo en el que hasta ahora no se recomendaba y en el que puede resultar de gran interés, dado su potencial como agente modificador de la enfermedad.
Por último, se presentará el libro Alergología en la edad pediátrica y en la adolescencia, realizado conjuntamente por alergólogos portugueses y españoles, que ha contado con el patrocinio del laboratorio Leti.
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