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Estimado compañero y Presidente

La Fundación Científica Caja Rural de Soria, que me honro en dirigir, convoca el IX PREMIO NACIONAL DE INVESTIGACIÓN que patrocina la Excma. Diputación Provincial de Soria y que con carácter bienal se entrega en la CLAUSURA del ciclo SORIA SALUDABLE  en la última semana de Noviembre.

Está dotado con 12.000 €uros, y pretende premiar a un investigador joven español –máximo 55 años- en el campo de la biomedicina, que haya contribuido a la mejora de la salud integral a través de sus trabajos e investigaciones en los dos últimos años.
Es objeto de este escrito, que la Sociedad Científica que presides presente –si así se considera- de uno a tres candidatos para su valoración y concesión por el Comité Científico de nuestra Fundación Científica para lo que agradeceríamos el envío de un  currículum  vitae de cada uno de ellos, si lo tenéis a bien, con un formulario semejante al que se remite para las becas de investigación que concede el FISS. 

En la pagina web de nuestra Fundación Científica –www.fundacioncajarural.es-  se pueden analizar los ganadores de otras convocatorias y aquellos datos complementarios que podáis necesitar. Hace dos años el Premio recayó en el Profesor JESUS SAN MIGUEL Jefe de Servicio de Hematología del Complejo Hospitalario y de la Universidad de Salamanca.

Con objeto de poder realizar una evaluación y selección  objetiva, agradeceríamos se nos remitieran las candidaturas antes del 1 de Septiembre de 2009.
Recibid toda la Junta Directiva,  un cordial saludo.

Fdo. Dr. Juan Manuel RUIZ LISO

Director General

Fundación Científica Caja Rural de Soria

