Desensibilización a medicamentos

Los pacientes alérgicos a un medicamento deben evitar su administración, así como otros fármacos con estructura química similar, por el riesgo de presentar nuevas reacciones. Por ello es necesario que se informe adecuadamente siempre al personal sanitario (médicos, farmacéuticos, enfermería) de su alergia.
Sin embargo, en algunas ocasiones, una determinada enfermedad tiene como tratamiento un fármaco al que el paciente es alérgico, sin que haya otras alternativas que puedan utilizarse con la misma eficacia terapéutica.  En esos casos, es posible administrarle ese medicamento, mediante un procedimiento denominado desensibilización. Su finalidad es inducir un estado de tolerancia inmune temporal y permitir que el paciente no presente reacciones cuando se le administre el medicamento, o que estas reacciones sean de menor intensidad.

Este procedimiento consiste en la administración, al inicio, de cantidades muy pequeñas del medicamento. Se continúa, sin interrupción, con cantidades progresivamente crecientes hasta alcanzar la dosis completa que hay que administrar. Es decir una dosis que sea adecuada para el tratamiento de esa enfermedad.
Este procedimiento entraña riesgos de sufrir reacciones. Por ello se realiza siempre por personal formado y con experiencia y siempre con las medidas de protección adecuadas. Son, por tanto, los alergólogos los profesionales más capacitados para su realización

En ocasiones no puede obtenerse este resultado favorable con la desensibilización, porque se producen reacciones importantes que obligan a interrumpirla. 
Cuando se ha finalizado con éxito la administración de la primera dosis, el paciente puede continuar tomando ese medicamento durante el tiempo que haya indicado su médico. Es importante recordar que el estado de tolerancia inducido es temporal, y una vez conseguida se mantiene únicamente mientras el paciente recibe la medicación. Una vez se finaliza ese ciclo y se suspende el tratamiento, si en un futuro necesita nuevamente tomar ese medicamento, es necesario realizar un nuevo procedimiento de desensibilización.
 

